

开平召开疫情防控指挥部工作会议 推动实现优化措施效果最大化

江门日报讯(记者/严建广)昨日上午,开平市召开疫情防控指挥部工作会议,全面深入学习贯彻党的二十大精神,就开平全市疫情防控工作进行再部署、再落实。开平市委书记余中华,市委副书记、市长陈小曼,市人大常委会主任李宝贞,市政协主席林国宁等领导参加会议。

会议通报了12月4日全省医疗救治工作视频会议精神,12月5日江门市新冠病毒疫苗接种工作视频会议精

神,以及开平市最近外来输入病例情况和开平市医疗救治能力建设工作情况,并提出相关建议。

余中华指出,目前国内省内疫情形势仍然严峻复杂,要认清当前形势,克服松劲心态,完整、准确、全面贯彻第九版防控方案和二十条优化措施。加强重点人员和重点场所管理,继续做好工业园区、建筑工地等人员密集场所的疫情防控,持续抓好学校、医院、隔离点等重点场所和8类特殊机构的防疫管理。严格落实餐饮住宿、休闲娱乐、旅游景区等场所的核酸阴性证明查验工作,严防

发生大面积聚集性疫情。

余中华要求,要坚持“宁可备而不用,不可用而无备”原则,打好提前量,以更大力度推进医疗资源建设储备和疫苗接种等工作。进一步健全应急医疗服务体系,扩大疫苗接种覆盖率,不断筑牢疫情防控的坚实网底。科学设置发热门诊,做好住院床位和重症危重症床位准备,提升综合救治能力和多学科诊疗水平。加强人员培训,夯实药物储备,尽快补充设施设备缺口,统筹好疫情防控和常规医疗服务工作。以迎接接为工作目标,加强全人群特别是老年人免疫接

种。

余中华强调,要做好基层基础工作,把工作做实做细。充分发挥基层网格化管理效能,加强组织动员,把基层联防联控力量、志愿者、基层人员动员起来。紧盯发热门诊、“落地检”、分级分类管理各个环节,确保发现在早。通过上门入户开展摸底排查,进一步完善“白名单”底册,为疫情防控提供更加科学精准的数据。加强常态化宣传引导,对群众关心关切的问题进行答疑解惑,不断提高真正落实“第一责任人”的责任和意识,推动实现优化措施效果最大化。

流调队员用速度、细心、担当,筑牢防疫堡垒 以快制快阻止疫情蔓延



流调队员不分昼夜,24小时待命,他们跑在时间前面,用使命和担当守护开平人民的生命健康。

12月1日,开平市现场流调溯源中心一片忙碌,敲击键盘声、接拨电话声、谈论分析声,此起彼伏。几乎所有的流调“战士”已连续轴转了将近一个星期,他们争分夺秒,追踪轨迹、研判风险,以快制快阻止疫情蔓延。

文/图 江门日报记者/潘贤珍

用速度构筑疫情防线

时间回拨至11月25日凌晨5时许,来自开平市疾控中心的流调队员张淑君接到紧急工作通知,需要立即开展流调溯源工作。

当天,开平市发现2名核酸检测初筛阳性人员。张淑君等一批先行人员以最快速度完成了初步复采、流调等工作。中午,开平市现场流调溯源中心开始运转,流调队员分批到达。

流调是疫情防控工作的重要环节,为寻找传染源、切断病毒传播途径提供重要依据。现场流调组、密接组、转运隔离专班、采样消杀组以及后勤组等在开平市现场流调溯源中心合署办公,按照开平市疫情防控指挥部的统一部署,分工合作,实时信息互通,同步开展流调工作,分析研判重点场所和高风险人群,快速有效处理疫情。

“要快,要准。”张淑君这样形容流调工作。张淑君在现场流调溯源中心担任现场流调二组组长,最初几天,她和所有队友一样,几乎每天要工作将近20个小时。为了精准研判重点场所和高风险人群,流调人员要从海量信息中逐一筛查,不断缩小范围,到最后锁定目标,一个一个去找。

电话流调、审核数据、收集风险信息、撰写流调报告……流调队员余焯娟说,流调工作的每一个步骤都不能粗心大意。她来自开平市疾控中心,11月25日到现场流调溯源中心参与流调工作,是现场流调四组的一名队员。“不管自己在什么岗位上,都要积极配合完成分配任务,合作非常重要。”她说。

电话流调是流调队员获得风险信息活动轨迹等的主要途径,开平市呼吁市民,接到流调电话请多些理解和配合。

用细心夯实防疫基础

“你仔细想想,那天是星期几?”“你去过这个地方吗?”“有没有遇到过哪个人?和谁聊过天?”……流调队员们常常反复地问、仔细地问。侯

颖欣同样来自开平市疾控中心,她在现场流调溯源中心担任现场流调二组组长。“要细心、耐心,要头脑清醒。”在她看来,这是流调队员必须具备的能力和素质。

“有的风险人员,特别是老人家,记忆会有所偏差,而且没有电子支付等确切记录,很难确定什么时候去过哪个地方,去了多久。”侯颖欣告诉记者,遇到这种情况,需要他们和民警一起努力,帮助风险人员一点一点回忆去过哪个地方、遇到哪个人、和谁说过话等,再通过查看视频监控,向邻居、村委会询问,将所有可得的信息汇总起来核实。“有些老人家在接受流调时会比较紧张,我们会先安抚老人家的情绪,慢慢和他们聊天。”她说。

在流调队伍中,还有来自公安部门的成员。“我们从重点场所调取视频监控和相关信息,流调队员通过人脸比对、筛查信息等,把风险人员排查出来,再提供给疾控中心作进一步的风险分析。”来自开平市公安局刑侦大队的民警梁卫忠告诉记者。

用担当守护群众健康

“作为流调队员,一定要担起使命,保障开平人民的身体健康。”张淑君告诉记者,疫情发生以来,她除了奔走在本市防疫一线,还多次外出支援。在她看来,外出支援也是一个学习的过程,把外地好的流调经验带回开平。

“和队员一起攻克流调难题,又没有给风险人员造成太大的困扰,这是我做得最有成就感的事情。”侯颖欣说,完成流调工作后,他们有时还会回访风险人员。

余焯娟和丈夫都是流调队员,从11月25日凌晨接到流调紧急工作通知后,他们就各自在岗位上忙碌着。“还有人很多像我们一样,放下家里人的事情,奔走在防疫一线,尽心尽力做好疫情防控工作。”她说。

流调队员们不分昼夜,24小时待命,他们跑在时间前面,用使命和担当守护开平人民的生命健康。

《风雨同行——鲁迅与中国共产党人》展览展出 推动革命精神代代相传

江门日报讯(记者/翁丹萍)近日,由广东省博物馆(广州鲁迅纪念馆)主办,广东省流动博物馆、开平市博物馆承办的《风雨同行——鲁迅与中国共产党人》展览,在开平市博物馆首层多功能厅展出,传递理想的光辉和信仰的薪火,推动革命精神代代相传。

展览分为“我跟鲁迅的心是相通的”“听将令”“十字街头”“同路人”“起看星斗正阑干”“人生得一知己足矣”六个部分,以鲁迅的一生为轨迹,以红色文学为主题,追忆20世纪上

半叶风雨飘摇的旧中国里鲁迅与中国共产党人风雨同行的事迹,展现鲁迅与中国共产党人一起为实现民族解放而携手同行、并肩作战结下的深厚情谊,以及鲁迅对广东革命文学的深远影响。

展览持续开放至12月31日。据悉,开平市博物馆于12月6日起恢复对外开放,根据疫情防控最新要求,市民游客进馆需配合查验健康码(绿码)和48小时核酸检测阴性证明,并严格执行戴口罩、测体温、扫码场所码等防疫措施。

党的二十大文件及学习辅导读物在开平上架 一起来阅读“充电”

江门日报讯(文/图 记者/潘贤珍 通讯员/开宣)近日,党的二十大文件及学习辅导读物在开平新华书店上架发售,为开平全市党员干部群众学习宣传贯彻党的二十大精神提供权威、准确的读本。

此次发行的党的二十大文件及学习辅导读物包括党的二十大报告单行本以及《中国共产党章程》《中国共产党第二十次全国代表大会文件汇编》《党的二十大报告辅导读本》《二十大党章修正案学习问答》等。在开平新华书店的主展台上,精心摆放着党的二十大文件及学习辅导读物,吸引读者驻足、翻阅、选购。

开平新华书店购书中心经理周绮萍表示:“我们积极为城区及乡镇各党政机关、企事业单位提供上门征订及送货服务,书店将以高度的政治责任感和使命感,把做好党的二十大文件及学习辅导读物征订发行工作作为当前和今后一个时期极其重要的一项政治任务,力争以最快的速度、最好的服务质量,将党的二十大文件及学习辅导读物送到广大读者手中。”

党的二十大报告明确了“推进文化自信自强,铸就社会主义文化新辉煌”,这为做好新时代出版发行工作指明了前进方向,提供了行动纲领。为充分发挥新华书店的党政理论读物发行主渠道、主阵地作用,开平新华书店把宣传发行党的二十大文件及学习辅导读物作为当前的首要政治任务,积极组织线上线下同时进行销售。



书店展台上摆放着党的二十大文件及学习辅导读物,吸引了不少读者驻足、翻阅、选购。

全国首个保险业水稻应急服务中心在开平挂牌成立 辐射粤西地区 提供农业全产业链服务

江门日报讯(文/图 记者/敖转优)12月1日上午,全国首个保险业水稻应急服务中心——农业保险防灾减损服务中心与水稻生产应急服务中心在开平市永晖农机专业合作社挂牌成立,为开平农业生产的全流程防灾减损、综合农事及全程托管提供服务保障。

为落实省政府支持晚造水稻生产的12条措施,以及银保监局指导保险公司落实保险主体的保、防、救、赔一体化综合服务举措,日前,中国人民财产保险股份有限公司广东省分公司与开平市永晖农机专业合作社(广东农机服务联盟)签订了共建农业保险防灾减损服务中心与水稻生产应急服务中心的合作协议,在开平市永晖农机专业合作社设立服务实施项目,开展农业保险的协保工作支持、农村保险业务拓展、农业防灾防损技术、水稻生产防灾应急服务、生产全程托管、机械化作业、统防统治、抢收烘干等综合服务。

“我们联合永晖农机专业合作社联合社对农户开展水稻抢收服务,以及后期的烘干、防灾等增值服务。农业保险防灾减损服务中心与水稻生产应急服务

中心以开平市为服务支点,辐射整个粤西地区,利用广东农机服务联盟这个专业服务体系,向广东省水稻种植户提供农业全产业链服务。”中国人民财产保险股份有限公司广东省分公司农业农村保险部防灾减损项目负责人张鹏飞说。

据悉,保险公司的传统承保理赔是在受灾之后发生赔付,如今,建立农业保险防灾减损服务中心与水稻生产应急服务中心,是从农业生产者的角度为农业产业服务,通过专业的农业服务机构为农户防灾减损,为粮食稳产保驾护航。张鹏飞表示,农业保险防灾减损服务中心与水稻生产应急服务中心通过创新“保险+农业服务”模式,逐步向省内复制推广,服务整个广东的粮食生产安全。

据了解,开平市是广东省内综合规模最大的农机市场,永晖农机专业合作社联合社在开平有1700多名无人机“飞手”以及农机机械手,加上水稻烘干设备,对水稻生产全流程具备整体保障能力。

农业保险防灾减损服务中心与水稻生产应急服务中心的成立,不仅满足了开平农业保险高质量发展的需求,更保



开平市是广东省内综合规模最大的农机市场,永晖农机专业合作社联合社对水稻生产全流程具备整体保障能力。

障了广东粮食安全及特色农业发展,提升了农业保险防灾防损及农业产业的深度服务能力,提供了创新服务模式。

“通过建立农业保险防灾减损服务

中心与水稻生产应急服务中心,可以提供抢收、打药、除病虫害、烘干等应急服务,保障粮食生产安全。”开平市永晖农机专业合作社联合社社长陈小云说。



晴雨表
多云间晴

阳光重现,气温回升 午间暖和,早晚依旧较冷

未来几天具体天气预报如下:
12月7日,多云到晴,11-18℃;8日,晴间多云,12-20℃;9日,晴间多云,12-21℃;10日,晴,12-22℃;11日,晴,11-20℃;12-13日,晴,12-21℃。